

河南兰考： 为脱贫上“保险” 保障脱贫不返贫

喜迎十九大

据新华社郑州9月4日电（记者宋晓东）“十九大马上就要召开了，肯定会有更多像保险扶贫这样的好政策出台，让我们老百姓更敢甩开膀子奔小康了。”杨丙庆神采飞扬。而就在半年前，一场火灾差点让这个刚刚脱贫的老贫困户重返返贫。

杨丙庆是兰考县红庙镇普营村的老贫困户，在政府的帮助下建起了鸭棚，2016年底刚刚脱贫。没想到今年年初，一场大火把鸭棚化为灰

烬，杨丙庆还有4万元贷款没还。就在他愁眉难展时，中原农业保险理赔了7万多元，用这笔钱杨丙庆重建了鸭棚，买了鸭苗。“幸亏政府上了保险，要是一把火又给我烧穷了。”杨丙庆感慨万千。

杨丙庆感谢的这个保险，就是兰考县启动的“脱贫路上零风险”扶贫开发项目。兰考县政府扶贫基金投入近1000万元保费，中央、省、县财政补贴260余万元保费，中原农险为兰考所

有贫困及脱贫不稳定人群提供一揽子风险保障和惠民服务。保险范围包括小麦、玉米、花生、水稻、棉花、大豆等六大农作物，和温室、鸭棚等农业设施和农村住房，贫困群体和残疾人身体人身意外伤害也在保障范围内。

“保险扶贫”让不少村民觉得心里有底、身后有靠。2015年底兰考下大雪，全县有300多座鸭棚、蔬菜大棚受损，红庙镇管场村村民郭怀朝的70多座蘑菇大棚被雪压塌，损失超过50万元。

“遇到天灾我们农民真是受不住，一看变天心就慌。”郭怀朝说，“有了保险托底，我们农民也敢甩开膀子大干

一场了。”

中原农险兰考支公司经理戴严介绍，自2016年3月兰考“保险扶贫”项目启动以来，已累计出险573起，理赔814万元，今年初启动的针对农业设施的保险项目，也已出险125起，理赔147.8万元。

今年3月，兰考正式宣布脱贫，为避免群众因病致贫、返贫，今年7月兰考还启动了“全民健康保险”项目。由政府财政投保，为全县参保人员购买保险，无论是贫困户还有非贫困户住院就医，在农合报销后，由保险公司按比例进行二次报销，降低群众就诊费用。

中原农险公司总裁姜华介绍，目

前河南省已经将保险扶贫的“兰考模式”复制到9个省辖市的54个县市区，为27万贫困户提供了近244亿元风险保障。未来“扶贫+保险”的模式还将进一步创新，探索农村财产、产量保险以及农民收入等保险业务，进而提高社会救助效率，将保险扶贫覆盖到贫困家庭生产、生活的每一个角落。

迎接十九大的召开，兰考县委书记蔡松涛踌躇满志：“今年兰考已彻底摘下贫困帽，经过脱贫攻坚的洗礼，兰考的党员干部精神更加饱满，群众幸福感不断提升，相信在党的十九大精神的引领下，兰考人民必将更加蹄疾步稳地奔向全面小康。”

外交部发言人： 希望美俄平等对话 妥善解决有关问题

新华社北京9月4日电（记者闫子敏）外交部发言人耿爽4日在例行记者会上回答有关美方要求俄罗斯政府关闭俄驻旧金山总领馆等外交机构的提问时说，希望美俄在遵循国际法基本原则的基础上，本着相互尊重的精神，通过平等对话妥善解决有关问题。

有记者问：据报道，近日，美方要求俄罗斯政府于9月2日前关闭俄驻旧金山总领馆等3处外交机构，并于2日查封了其中2处外交机构。俄方对此表示非常不满，要求美立即归还俄外交设施，否则将承担双边关系恶化的全部罪责。中方对此有何评论？

耿爽说，根据《维也纳外交关系公约》、《维也纳领事关系公约》等国际法和国际惯例，各国应为驻在本国的外交和领事机构及其人员正常执行职务提供便利。

他说，美俄都是世界上具有重要影响的大国，在维护世界和平、稳定与安全方面负有重要责任。“我们希望美俄在遵循国际法基本原则的基础上，本着相互尊重的精神，通过平等对话妥善解决有关问题”。

我国发布新修订的 《医疗器械分类目录》

据新华社北京9月4日电（记者陈聪）记者4日从国家食品药品监督管理总局新闻发布会上了解到，食药总局当天发布新修订的《医疗器械分类目录》，自2018年8月1日开始实施。

对医疗器械进行分类是实施器械分类管理的条件和基础，涉及注册、生产、经营、使用等各个环节，可谓“牵一发而动全身”。

中国食品药品检定研究院院长李波在发布会上指出，新分类目录侧重于从医疗器械的功能和临床使用的角度划分归属产品，设置22个子目录，将现行的260个产品类别细化调整为206个一级产品类别和1157个二级产品类别，提高分类的科学性和指导性，同时在目录中附有预期用途和产品描述的内容，并列举6609个品名举例，有利于统一各方认识和执行。

据了解，现行《医疗器械分类目录》为2002年发布实施，包括43个子目录。

国办印发《指导意见》

六项任务三项政策

推进城镇人口密集区危险化学品生产企业搬迁改造

据新华社北京9月4日电 国务院办公厅日前印发《关于推进城镇人口密集区危险化学品生产企业搬迁改造的指导意见》（以下简称《意见》）。

《意见》指出，实施城镇人口密集区危险化学品生产企业搬迁改造，对解决危险化学品生产企业安全和卫生防护距离不达标问题、有效遏制危险化学品重特大事故、保障人民群众生命财产安全和促进石化产业转型升级等具有重要意义。

《意见》提出，到2025年，城镇人口密集区现有不符合安全和卫生防护距离要求的危险化学品生产企业就地关闭退出，企业安全和环境风险大幅降低。

六项重点任务

1 组织开展摸底评估

各省级人民政府要组织开展情况调查，对城镇人口密集区现有不符合安全和卫生防护距离要求的危险化学品生产企业逐一登记造册。

2 编制搬迁改造实施方案

各省级人民政府要统筹制定本地区危险化学品生产企业搬迁改造实施方案，方案实施前要向社会公示。

3 组织实施搬迁改造

各省级人民政府要加强组织协调，积极协助企业解决搬迁改造过程中存在的问题，最大限度降低搬迁改造对企业生产经营的影响。

4 强化搬迁改造安全环保管理

地方各级人民政府要加强项目管理，严禁搬迁改造企业在原址新建、扩建危险化学品项目，督促企业依法开展搬迁改造项目安全和环境影响评价。

5 妥善化解各类风险问题

妥善解决因搬迁改造带来的职工分流安置问题，认真做好社会稳定风险评估。

6 促进产业转型升级

充分发挥行业规划和产业政策引导作用，鼓励搬迁改造同兼并重组、淘汰落后产能、流程再造、组织结构调整、品牌建设等有机结合，提升企业市场竞争力。

三项政策措施

一是 加大财税政策支持

对符合条件的搬迁改造项目，给予资金支持、享受政策性搬迁所得税管理办法等支持政策。

二是 拓宽资金筹措渠道

支持符合条件的搬迁改造企业通过银行贷款、发行企业债、公司债、中期票据和短期融资券等方式募集搬迁改造资金。

三是 加大土地政策支持

新增建设用地计划向搬迁改造企业承接地适当倾斜，地方政府收回腾退土地的出让收入，可按相关规定通过预算安排支付企业职工安置费用。

制图/陈海冰



金秋车展 惠动椰城

9月7日—10日 相约西海岸



拼团购车预约：464439423 @qq.com

展会地点：海南国际会展中心（西海岸）

海南电信、移动、联通翼支付二星级及以上用户（注册翼支付用户）可在活动当天享受以下翼支付优惠活动。

1. 使用翼支付购买门票5折（20元/10元）/张，最高立减10元。2. 使用翼支付1元可购买价值10元的新能源充电桩1个。

3. 翼支付满减活动（二选一）：①使用翼支付购买200元加油卡可立减30元；②使用翼支付购买400元汽车保养可立减50元。

以上优惠活动同一用户仅享受一次优惠，同一手机号、同一身份证号、同一手机终端符合其中一个条件均视为同一用户。活动名额有限，用完即止。



主办单位：海南日报报业集团 承办单位：海南日报会展有限公司 招商独家代理：海口智海王潮文化传播有限公司

媒体支持：海南日报 南国都市报 法制时报 海南农垦报 证券导报 特区文摘 海南省图片社 海岸生活杂志社 海南日报户外传媒有限公司 南国都市报官方微博、微信 海南日报 APP 客户端、官方微博、微信 南海网 APP 客户端、官方微博、微信